

H 封关之年看海南

“中国洋浦港”已有61艘巨轮落户，总运力近600万载重吨，海南国际船舶运力跃居全国第二——海南船队 驰骋世界

■ 海南日报全媒体记者 曹马志
通讯员 贾梦瑶

空中俯瞰“准兴9”轮，海上“小航母”具象化扑入眼帘：长229米，宽32.5米，总载重超过8.1万吨。这是一艘专跑远洋运输的航运巨无霸，也是加入“中国洋浦港”大家庭的最新万吨巨轮。

“船价约1.2亿元，节省了超2000万元。”6月22日，在接受海南日报全媒体记者采访时，船东海南准兴海运有限公司总经理陈骥提到这艘刚落户海南的货轮，兴奋之情溢于言表。

对陈骥来说，这艘巨轮意味着企业发展的新起点。来自浙江宁波的他，深耕水运行业多年，一直关注海南自贸港发展。“我们选择船籍港时，也对比了国内很多沿海城市，最终合作伙伴一致同意落户‘中国洋浦港’。”他期待以海南自贸港为支点，扩充运输船队规模，扩大运输企业版图。今年，他还在海南开办了一家海运企业。

远洋巨轮为何从“中国洋浦港”启航？在深耕航运行业的陈骥看来，这是海南自贸港政策力加扩围带来的巨大红利，也是航运企业和海南“向海图强”的双向奔赴。截至目前，“中国洋浦港”登记国际船舶达61艘，总运力近600万载

重吨，海南国际航行船舶总吨位历史性跃居全国第二。

境内造境外购同享政策红利

“我们的船是从欧洲买的，‘零关税’进口。”政策红利有多大？陈骥向记者算了一笔账：在海南自贸港政策支持下，企业可以节约9%的进口关税、13%的进口环节增值税，税收优惠为企业省下了大量的经营成本。

对陈骥来说，这艘巨轮意味着企业发展的新起点。来自浙江宁波的他，深耕水运行业多年，一直关注海南自贸港发展。“我们选择船籍港时，也对比了国内很多沿海城市，最终合作伙伴一致同意落户‘中国洋浦港’。”他期待以海南自贸港为支点，扩充运输船队规模，扩大运输企业版图。今年，他还在海南开办了一家海运企业。

远洋巨轮为何从“中国洋浦港”启航？在深耕航运行业的陈骥看来，这是海南自贸港政策力加扩围带来的巨大红利，也是航运企业和海南“向海图强”的双向奔赴。截至目前，“中国洋浦港”登记国际船舶达61艘，总运力近600万载

下转A03版▶

我省首台超重力离心机通过验收 将有效支撑海洋精准感知技术提升，推动我省海洋科技发展

本报三亚6月22日电（海南日报全媒体记者黄媛艳）三亚崖州湾科技城深海科技创新公共平台项目海洋岩土工程离心机近日通过现场技术验收，这是我省建设的第一台超重力离心机，同时也是国内少有的面向海洋领域的离心机。

深海科技创新公共平台项目海洋岩土工程离心模拟试验中心通过离心力提供200G（重力加速度）的超重力环境，应用于开展海洋工程和岩土工程等领域

的物理模拟试验，能真实还原海洋岩土工程问题的物理过程和应力状态。海洋岩土工程离心机的建成将有效推动海洋岩土工程与其他学科创新交叉融合，支撑海洋精准感知技术的提升，推动我省海洋科技的发展。

验收会上，专家组听取了海洋岩土工程离心机的项目建设工作总结和现场测试大纲汇报，审查了验收自检报告，并依照大纲考察现场转机测试工作，经质询最终一致同意该项目通过技

术验收。

该项目由浙江大学海南研究院规划。浙江大学党委常委、副校长，海南研究院院长王立忠表示，海洋岩土工程离心机的验收标志着一个新的开始，海洋岩土工程离心模拟试验中心将进一步完善硬件建设，提升离心模拟试验能力，同时搭建完善的管理机制，加强人才队伍建设，保障试验安全有序，为海洋岩土工程领域的科学的研究和工程建设提供一流的试验服务。

以新型环保产品赢得国际客户 昌江：打造出口热销背后“绿色引擎”

■ 海南日报全媒体记者 刘梦晓 刘阳秀

初始的纸塑布卷通过涂膜、印刷、成等工序，从一端进入热封制袋机内，经过快速高温热粘合等技术后折叠定型，从另一端出来的便是成型的塑料包装袋，再经过严格的质检管控等环节，一叠叠包装袋成品被投入智能仓库内存储。近日，走进昌江海螺华盛塑料包装有限公司生产车间，火热的生产画面映入眼帘。

“我们这条线上生产的塑料包装袋是专门用来装水泥的，专供印度尼西亚的客户。”现场，昌江海螺华盛塑料包装有限公司副总经理刘世伟指着一条正在快速运作的生产线说。

和传统的水泥包装袋不同，这家公司的包装袋更“绿色”。刘世伟抄起一条袋子向海南日报全媒体记者展示，袋子不仅不透光，且周边没有线缝痕迹，

亚、柬埔寨、老挝等地，袋子的环保性能是重要的竞争力。”在刘世伟看来，越来越多的行业在不断革新环保理念，水泥行业也不例外。特别是海南自贸港“向绿图强”，有诸多惠企政策，为公司的发展注入了更多动力。今年前5个月，公司累计销售包装袋4500万条，其中出口2700万条，出口额3500万元。

绿色环保和经济增长两手抓，是昌江近年来不断探索的发展课题。像昌江海螺华盛塑料包装有限公司这样的例子，在昌江还有很多。不久前，昌江“资源枯竭型城市”新型工业化发展模式纳入《海南建设国家生态文明试验区的理论与实践》案例，该县通过扎实推进全域生态产品价值实现试点建设，以产业生态化和生态产业化促进了县域社会经济持续发展。

下转A02版▶

海南省拟任干部人选公告 (A02版)

读懂海南 看我们的



招商与政策协同，今年海口已引进48家国内外知名品牌开设首店 首店经济激活消费新动能

■ 海南日报全媒体记者 郭萃

“下午5点过来排号，前面已经有十几桌了，没想到这么火爆。”6月21日18时，位于海口湖天街的KCOOKING概念韩餐店面门口排起了长队，正在等候的市民张娇告诉海南日报全媒体记者，“之前曾在上海吃过一次，感觉味道不错，看到海口也开了一家店，非常惊喜。”

同样火爆的还有斜对面的Ameigo梅果·云贵川bistro。该店工作人员说，“每天都是爆满状态，用餐高峰期常常需要等位1个小时以上。”

这两家餐饮店主打年轻化，其海口首店一开业便得到许多年轻人的追捧。“越来越多的首店进入海口，不仅给消费者提供了更丰富的就餐选择，也让海口更加时尚。”张娇说。

记者了解到，今年以来，海口已引进徕卡、索康尼、野果Yeego等国内外知名品牌的海南首店、海口首店48家，涵盖高端零售、特色餐饮、文化体验等多个领域。这些首店不仅带来新鲜的消费体

验，更推动城市商业能级提升——cdf海口国际免税城打造的全国首个威士忌博物馆，汇聚1400余款威士忌，开业半年接待游客超50万人次，带动免税城销售额增长12%。

首店经济的繁荣是海口招商工作与政策补贴协同发力的成果，也是海口打造国际旅游消费中心城市的重要体现。

海口充分发挥自身优势，利用消博会等平台，积极引进国内外知名品牌首店，推动消费市场的升级与创新。同时，海口各级政府部门通过出台补贴政策、发放消费券、举办促消费活动等方式，进一步激发消费潜力，为首店经济发展创造了良好的市场环境。

对2024年至2025年期间在海口新开设亚洲首店、中国首店、华南首店、海南首店的国内外知名餐饮品牌，首店装修支出等实际投资总额100万元以上，海口市按照实际装修支出的30%给予最高300万元补贴。东来顺海南首店相关负责人对此深有感触：“政府补贴覆盖了装修费用，让我们能把更多资金投

入食材供应链建设。”

海口龙华区在全市率先出台政策，对国内外知名品牌开设的中国（内地）首店、华南首店、海南首店、海口首店，分别给予30万元、20万元、15万元、10万元奖励，同时对成功招引首店的商业载体给予最高100万元奖励。“我们用‘真金白银’降低品牌入驻成本，去年仅龙华区就发放奖励资金超800万元。”龙华区商务局局长王利宇介绍。

以首店经济激活消费新动能，海口商业载体也主动创新招商策略。比如，海口万象城通过“首店+主题展”模式，引入海南首家Edition形象旗舰店，同步开设哈利波特主题快闪店，带动商场客流量环比增长35%。海口市商务局相关负责人表示，下一步，海口将充分利用好“首发经济”“餐饮十条”“夜经济”等政策，争取今年引进国内外知名首店、旗舰店超100家，并结合节假日契机持续开展“惠聚椰城”系列活动，发放免税、餐饮、零售消费券，不断激发消费新活力。（本报海口6月22日讯）

省政府党组（扩大）会议召开

部署中央巡视组移交问题、 中央指导组反馈问题整改落实工作

本报海口6月22日讯（海南日报全媒体记者陈蔚林）6月22日，省政府党组（扩大）会议召开，部署中央巡视组移交问题、中央指导组反馈问题整改落实工作。

省政府党组书记、省长刘小明主持，中央第八巡视组有关同志到会指导。

会议听取中央巡视组移交涉政府事项整改落实情况汇报，指出要在提高政治站位上下功夫，坚决履行整改政治责任，做到只争朝夕、依法依规，确保真整改、改到位、不反弹。要在推动整改工作上下功夫，一方面严格按照时间节点，按时完成整改工作，并及时更新整改台账；另一方面认真对照问题，拿出硬招实招，加大推进力度，提高整改质量。要在促

进常态长效上下功夫，坚持“当下改”与“长久立”相结合，举一反三建章立制、堵漏补缺，紧盯不放、融入日常排查检查，巩固拓展整改成效，增强干事创业本领，提升各项工作质效。

省政府党组书记、省长刘小明主持，中央第八巡视组有关同志到会指导。

会议听取中央指导组反馈涉政府事项整改落实情况汇报，指出要在提高政治站位上下功夫，坚决履行整改政治责任，做到只争朝夕、依法依规，确保真整改、改到位、不反弹。要在推动整改工作上下功夫，一方面严格按照时间节点，按时完成整改工作，并及时更新整改台账；另一方面认真对照问题，拿出硬招实招，加大推进力度，提高整改质量。要在促

病疾，突出抓好全省性为群众办实事事项，推动取得可检验可衡量的实际成效。要动态整改销号，对标完成时限倒排工期，实行台账式管理、项目化推进，做到完成一件、销号一件，并对已销号的问题进行随机抽查暗访，防止纸面整改、虚假整改。要抓好典型通报，强化以案示警，形成强大震慑，用“身边事”教育“身边人”，持续释放违纪必惩强烈信号，树立鲜明选人用人导向。要上下贯通、标本兼治、建章立制，坚持边整改、边总结、边规范，在抓好集中整治的同时举一反三，深挖细查易发多发问题与体制机制不健全的关联性，推动“解决一个问题、完善一类制度、规范一个领域”。



活力夏日 多彩文体

① 6月22日，2025年三亚经济圈热带雨林挑战赛（陵水站）开赛，本次线路以海南陵水黎安国际教育创新试验区为起点，途经碧波荡漾的南湾湖，最后在南湾猴岛生态旅游区与呆呆岛结束，参赛者可以一路跑进“山海画卷”，体验海滨风情。

文/海南日报全媒体记者 余佳琪 图/赛事主办方

② 近日，2025年儋州市和美乡村篮球联赛（儋州“村BA”）火热开启。赛事期间，儋州调声、黎苗山歌、竹竿舞表演等特色文化活动也将轮番上演，让观众在感受篮球激情的同时，也能体验地道的儋州风情。

海南日报全媒体记者 陈元才 摄

③ 日前，2025世界冲浪日活动在万宁石梅湾举行。包括Log Single Fin冲浪赛在内的精彩活动吸引了众多冲浪爱好者及游客参与。图为冲浪选手在比赛中。

文/海南日报全媒体记者 林博新 图/活动主办方

导读

海南鲜品·品鲜南海

白切鹅、卤鹅、烧鹅、鹅血炒韭菜、鹅肠鹅肠炒豆……邀你尝夏天的第一口白莲鹅

A04